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VERBALE N. 9 del 6 novrembre 2024
del Consiglio delle   Donne – Comune di Treviglio  

Il giorno 06/11/2024 alle ore 17.00 presso la sala alla Stazione si riunisce in seconda convocazione il 
Consiglio delle Donne, regolarmente convocato via email.
Assume la Presidenza della seduta la Presidente Giuseppina D'Agostino che nomina segretaria verbalizzante 
la consigliera Carla Bonfichi. Si procede alla verifica del numero legale. 

PRESENZE:

CONSIGLIERA ASSOCIAZIONE Presente/Assente
Assente Giustificata

Giuseppina D'agostino Presidente Associazione Clementina Borghi Presente
Cristina Ronchi Vice-Presidente Associazione Come Noi Assente giustificata
Carla Bonfichi Associazione Amici di Gabry Presente
Ariella Borghi Casa Famiglia Assente giustificata
Katia Cozzi Cooperativa Sirio Presente
Elizabeth Escobar Associazione Ci sono Anch’Io Assente giustificata
Milva Facchetti Casa delle Donne Presente
Domenica Manzoni Centro Italiano Femminile Assente giustificata
Federica Pellegrini Associazione Treviglio Aperta Presente
Maria Conti Sindacato CGIL A
Patrizia Galdi Sindacato CISL Assente giustificata
Anna Rosa Barone Soroptimist Presente online
Elisabeth Gatti Consigliera Comunale A
Silvia Colombo Consigliera Comunale A
Antonella Mansueto Consigliera Comunale A
Mariagrazia Morini Consigliera Comunale Presente
Monica Premoli Consigliera Comunale A
Laura Rossoni Consigliera Comunale A
Matilde Tura Consigliera Comunale A

Essendo presenti n. 7 consigliere la Presidente dichiara aperta la seduta per discutere e deliberare il 
seguente ordine del giorno:

Ordine del Giorno:

1. Approvazione Verbale seduta del 02/10/2024

2. Audizione della Vicesindaca Pinuccia Prandina invitata formalmente il 15/10/2024

3. Surroga della segretaria Katia Cozzi, dimessasi in data 4 ottobre 2024 da tale ruolo per impegni di 
volontariato

4. Relazione del gruppo di lavoro eventi in merito ai preparativi per le manifestazioni legate alla 
Giornata Internazionale contro la Violenza sulle Donne 25 novembre, in particolare:

4.1 stato dell'arte dei volantini riportanti tutte le manifestazioni organizzate dalle associazioni
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4.2organizzazione del flash mob organizzato da CDD: musica, danza, teesti da leggere, impegno di 
spesa, esposizione striscione e manifesti da parte delle allieve del liceo artistico Weil, patrocini, 
comunicazione alla SIAE, comunicazione alle autorità

4.3 incarico ad una consigliera comunale di leggere, a nome del CDD, una comunicazione per la 
"Giornata Internazionale contro la Violenza sulle Donne" nel corso del Consiglio Comunale del 
26/11

5. Relazione della Consigliera Maria Conti in merito al progetto "Donne in Volo"

6. Varie ed eventuali.

PUNTO 1: Approvazione Verbale seduta del 02/10/2024
Il verbale è stato inviato vi email a tutte le consigliere per osservazioni e/o integrazioni. 
Sono state ricevute due osservazioni:
La consigliera Borghi ha fatto pervenire una correzione dei risultati delle elezioni della Presidente che 
riguarda il verbale del 4 settembre 2024 e per un refuso quello del 2 ottobre.   La correzione è la seguente: 
"D ’Agostino 9 voti, schede nulle 1, voto contrario 1, nessuna astensione" 

La consigliera Manzoni chiede di correggere in “aggiungendo prima della proclamazione…”, ovvero prima e 
non dopo.
Non avendo ricevuto altre comunicazioni la Presidente pone in votazione il verbale che viene approvato 
all'unanimità: VOTI FAVOREVOLI 5, ASTENUTI 2 Morini e Bonfichi in quanto assenti alla seduta, CONTRARI 
nessuno.

PUNTO 2: Audizione della Vicesindaca Pinuccia Prandina

La Presidente cede la parola alla Vicesindaca, invitata formalmente il 15/10/2024, che ringrazia per l'invito, 
dichiara di voler trattare subito gli espetti organizzativi delle manifestazioni del 25 novembre in merito a:

 CONFERENZA STAMPA del 19/11/2024 alle ore 16.00 presso la sala Consigliare Trento Longaretti, 
organizzata su richiesta del Comitato Soci Coop per la presentazione dell'iniziativa "Diritti al 
Cinema" con la proiezione, ad ingresso gratuito del film "Houria, la voce della libertà" presso Anteo 
Spazio Cinema Nel merito le consigliere del CDD propongono di comunicare anche tutte le altre 
iniziative in coda alla presentazione del Comitato Soci Coop. La Vicesindaco accoglie la proposta.

 STAMPA VOLANTINI INIZIATIVE: sarà cura del Comune stampare le locandine da affiggere nei luoghi 
istituzionali.

 NUOVO LOGO DELLA COMMISSIONE P.O.: invita a prendere contatto con l'Associazione Sirio nella 
persona del sig. Bresciani per avere il nuovo logo da apporre sulle locandine. Se ne occupa la 
consigliera Katia Cozzi.

 STRISCIONE: la vicesindaca si farà promotrice dello spostamento dello striscione da piazza Manara a 
piazza Garibaldi affinchè sia nello stesso luogo in cui si svolge il flash mob e possa restare esposto 
per più giorni. La stessa raccomanda che il testo sullo striscione ne consenta il suo utilizzo anche per 
eventi futuri legati al 25/ novembre. Chiede inoltre che le vengano comunicate: misure e distanza 
fra gli occhielli.

 FLASH MOB: la Vicesindaca suggerisce di prendere contatto con i RANGER BASKET per farsi prestare 
i loro tamburi e/o coinvolgere questo gruppo nell'iniziativa;
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Il CDD prende atto delle proposte della Vicesindaco e approva all'unanimità tutte le iniziative (nessuna 
astenuta e nessuna contraria).

PUNTO 3: Surroga della segretaria Katia Cozzi, dimessasi in data 4 ottobre 2024 da tale ruolo per 
assunzione ulteriori impegni di volontariato dell’Associazione che rappresenta
Il CDD all'unanimità (n. 7 favorevoli, nessuna astenuta e nessuna contraria) e su proposta della Presidente 
delibera di rinviare la decisione ad altra seduta. La Presidente comunica che è sua intenzione coinvolgere 
nel ruolo una delle rappresentanti di Associazione che non hanno mai assunto alcun ruolo in seno al CDD in 
passato.

PUNTO 4: Relazione del gruppo di lavoro eventi in merito ai preparativi per le manifestazioni legate alla 
Giornata Internazionale contro la Violenza sulle Donne 25 novembre, in particolare:
4.1 Stato dell'arte dei volantini riportanti tutte le manifestazioni organizzate dalle associazioni
La consigliera Pellegrini, incaricata dei n. 2 volantini da realizzarsi in collaborazione con gli alunni dello 
Zenale e Butinone dà lettura di tutte le iniziative, vengono apportate le necessarie correzioni. Uno dei 
volantini contiene tutti gli eventi organizzati dalle Associazioni del CDD e uno relativo al Flash Mob 
organizzato dal CDD. Delle locandine verrà realizzato un formato per social network e per invio via email da 
inviare tramite i contatti delle varie associazioni aderenti al CDD. Si allegano bozze (allegati n. 1 e n. 2). 
RIEPILOGO VARIE INIZIATIVE:

o Domenica 24 novembre ore 11 piazza Garibaldi Flash Mob del Cdd con la partecipazione 
della CPO. Al flash mob che durerà 15 minuti parteciperanno il gruppo dei ragazzi Ranger 
del Basket con i loro strumenti a percussione e circa 25 danzatrici che si muoveranno nella 
piazza. 

o Lunedì 25 novembre dalle ore 6,00 alle 9,00 presidio alla Stazione Centrale "Non prendere 
il treno della violenza" organizzato da Casa delle donne di Treviglio.

o Lunedì 25 novembre ore 17,30 S. Messa in Santuario. 

o Lunedì 25 novembre ore 20,45 proiezione del film "Houria, la voce della libertà" all'Anteo 
Spazio Cinema, organizzato dal Comitato Soci Coop con la collaborazione di Soroptimist di 
Treviglio e pianura bergamasca e del Centro Antiviolenza Sirio. 

o Mercoledì 27 novembre ore 20,45 presso TNT, spettacolo "Barbablù 2.0 " organizzato 
dall’amministrazione comunale, a cura della Compagnia Teatro in Mostra per la regia di 
Eleonora Moro. Lo spettacolo sta facendo il giro di molte città italiane ed è attualmente a 
Sondrio.

o Dal 25 novembre e fino al 10 dicembre, le vetrine di Treviglio si vestiranno di arancio per la 
manifestazione "Orange the World"  nell’ambito del programma ORANGE THE WORLD a 
cura di Soroptimist Europa e Soroptimist Italia, di cui fa parte il Soroptimist di Treviglio.

4.2 organizzazione del flash mob organizzato da CDD: musica, danza, testi da leggere, impegno di spesa, 
esposizione striscione e manifesti da parte delle allieve del liceo artistico Weil, patrocini, comunicazione 
alla SIAE, comunicazione alle autorità.

a) Il flash mob si terrà Domenica 24 novembre ore 11 piazza Garibaldi, durata 15 minuti;
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b) viene realizzato uno STRISCIONE da esporre nella piazza dal 23 al 27/11 con spesa a cura del bilancio del 
CDD, che potrà essere utilizzato anche per futuri eventi legati alla Giornata Internazionale contro la violenza 
sulle donne in quanto il testo scritto è: "GIORNATA INTERNAZIONALE PER L’ELIMINAZIONE DELLA VIOLENZA 
CONTRO LE DONNE"

c) LOGHI: Comune di Treviglio, CDD e Commissione PO

d) TAMBURI: la consigliera Morini prenderà contatto con i RANGER BASKET per farsi prestare i loro tamburi 
e/o coinvolgere questo gruppo nell'iniziativa.

e) DANZE: l'Associazione ARTE&dANZA sarà presente, gratuitamente con 25 ragazze, vestite di rosso, che 
danzeranno per attirare l'attenzione su un paio di basi musicali moderni. La consigliera Facchetti 
comunicherà alla Presidente i titoli e gli esecutori delle canzoni per le necessarie autorizzazioni SIAE

4.3 incarico ad una consigliera comunale di leggere, a nome del CDD, una comunicazione per la "Giornata 
Internazionale contro la Violenza sulle Donne" nel corso del Consiglio Comunale del 26/114
Viene incaricata la Consigliera Comunale Maria Grazia Morini che ringrazia e accetta. La Presidente 
comunica che invierà bozza della comunicazione via email alle consigliere del CDD.

Il CDD, dopo ampia ed esaustiva discussione all'unanimità, approva le proposte sopra riportate al punto 4 e 
sottopunti 4.1-4.2-4.3 (nessuna astenuta e nessuna contraria).

PUNTO 5: Relazione della Consigliera Maria Conti in merito al progetto "Donne in Volo"
Considerata l'assenza della consigliera alla seduta il presente punto viene rinviato alla prossima seduta;
Posto che la stessa ha inviato alla Presidente una comunicazione via email;
La Presidente ne dà lettura:
" Buongiorno a tutte, poiché non potrò essere presente alla riunione di oggi per concomitanza altra 
riunione, invio aggiornamento sul progetto di cui all'oggetto.

Cosa è stato fatto: 
- Recuperato dal sito del Comune l'elenco delle associazioni iscritte all'albo comunale
- suddiviso le stesse per categorie
-  incontrato questa mattina (6 novembre) la Dirigente dell'Istituto Zenale Butinone. Si è dichiarata molto 
interessata al progetto e disponibile a coinvolgere i docenti, anche in eventuale collaborazione con l'istituto 
Oberdan.
Mi contatterà la prossima settimana per aggiornamenti.”

La Presidente auspica che la consigliera Conti possa essere presente al prossimo CDD per approfondire quali 
possano essere i compiti delle varie associazioni parte del CDD. 
Il CDD ne prende atto.

PUNTO 6: Varie ed eventuali
ASSESSORA TUGNOLI: La vicesindaca segnala che L'assessora Tugnoli ha delega ALLA PARTECIPAZIONE e 
invita la Presidente D'Agostino a inviare anche a lei le comunicazioni (convocazioni e verbali). La Presidente 
D'Agostino, dichiarando di non sapere di questa delega, provvederà al riguardo.

MOZIONI PER IL CONSIGLIO COMUNALE: la consigliera Facchetti propone di costituire un gruppo di lavoro, 
che collaborando con le consigliere comunali, possa proporre temi sui quali preparare mozioni da porre 
all'attenzione del consiglio comunale
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ADESIONE ALLA RETE BERGAMASCA CONTRO LA VIOLENZA DI GENERE: La Presidente comunica che alla loro 
iniziativa per il 25/11 andranno Milva Facchetti e Ariella Borghi in rappresentanza del CDD di Treviglio 
mentre per l'adesione alla rete, questa verrà discussa in un prossimo CDD.
Il CDD ne prende atto.

Non avendo altro da discutere o deliberare il CDD viene sciolto alle ore 19.30.

Il Presente verbale consta di n. 4 pagine e n. 2 allegati.

La segretaria verbalizzante                                                                                  La Presidente
Carla Bonfichi                                                                                              Giuseppina D'Agostino 
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SANTA MESSA CON PREGHIERA PER TUTTE LE DONNE
SANTUARIO DELLA MADONNA DELLE LACRIME
organizzato da CENTRO ITALIANO FEMMINILE di TREVIGLIO

FLASH MOB PIAZZA GARIBALDI - TREVIGLIO
organizzato dal CONSIGLIO DELLE DONNE e dalla
COMMISSIONE PARI OPPORTUNITÀ di TREVIGLIO

domenica 24.11.24
ore 11:00

lunedì 25.11.24
ore 20:45

lunedì 25.11.24
ore 17:30

PROIEZIONE DEL FILM:
“HOURIA - LA VOCE DELLA LIBERTÀ”
presso ANTEO SPAZIO CINEMA - TREVIGLIO
organizzato da COMITATO SOCI COOP in collaborazione con
SOROPTIMIST TREVIGLIO PIANURA BERGAMASCA e 
CENTRO ANTIVIOLENZA SIRIO-SPORTELLO DONNA
INGRESSO GRATUITO

mercoledì 27.11.24
ore 20:45

SPETTACOLO TEATRALE: “BARBABLÙ 2.0 - 
I PANNI SPORCHI SI LAVANO IN FAMIGLIA”
di MAGDALENA BARILE - regia ELEONORA MORO
con LAURA NEGRETTI e ANTONIO GRAZIOLI
produzione TEATRO IN MOSTRA - presso TNT TREVIGLIO
organizzato dal CONSIGLIO DELLE DONNE e dalla
COMMISSIONE PARI OPPORTUNITÀ di TREVIGLIO
INGRESSO GRATUITO

Giornata Internazionale 
contro la Violenza 

sulle donne

Giornata Internazionale 
contro la Violenza 

sulle donne
25 NOVEMBRE 2024

lunedì 25.11.24
ore 06:00-09:00

“NON PRENDIAMO IL TRENO DELLA VIOLENZA”
PRESIDIO ALLA STAZIONE CENTRALE
organizzato da CASA DELLE DONNE di TREVIGLIO

FARE RUMORE
ROMPERE IL SILENZIO DELL’IPOCRISIA

gra
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martedì 19.11.24
ore 16:00

PRESENTAZIONE PUBBLICA DEGLI EVENTI
con CONFERENZA STAMPA
c/o SALA CONSILIARE “TRENTO LONGARETTI”

dal 25.11.24
  al 10.12.24

LE VETRINE DI TREVIGLIO SI VESTONO DI ARANCIO:
“CAMPAGNA ORANGE THE WORLD”
organizzato da SOROPTIMIST TREVIGLIO PIANURA BERGAMASCA
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